

# Большевистский фронт

№ 148 (1356)

Среда 10 декабря 1941 г.

Выходит 3 раза в неделю.

Цена № 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

Орган  
Работнического  
райкома ВКП(б)  
и районного  
Совета депутатов  
трудящихся

ГОД  
ИЗДАНИЯ  
ОДИННАДЦАТЫЙ

## Повседневно руководить политической агитацией в деревне

С неослабным вниманием следят колхозники, как и весь наш народ, за ходом упорных и кровопролитных сражений на фронтах отечественной войны, за тем, что происходит за рубежами Советского государства. Нет в необъятной нашей стране ни одной деревни, поселка, где бы советские крестьяне были безучастными в великой битве, развернувшейся между народами СССР и гитлеровской Германией. В дни войны еще выше поднялась политическая активность колхозного крестьянства.

Удовлетворить огромный интерес колхозников к текущему моменту, в событиям на фронтах, в советской стране и за ее границами — боевая задача партийных организаций и большевистских агитаторов. Устав ВКП(б) требует от каждого коммуниста, чтобы он повседневно укреплял связь с массами, своевременно откликался на запросы и нужды трудящихся, разъяснял беспартийным массам смысл политики и решений партии. В грозные дни войны коммунисты должны еще более энергично, чем прежде, выполнять эту свою важнейшую обязанность. **Ни в одном районе, пусть самом отдаленном, не должно быть ни одного уголка, куда бы не проникло слово большевистской правды, где бы не звучало страстное слово наших агитаторов.**

Сельские партийные организации во многих местах пока еще малочисленны. Но сила их в том, что вокруг них сплотился большой беспартийный актив, беззаветно преданный делу Ленина — Сталина. Тысячи замечательных агитаторов — непартийных большевиков воспитала наша партия в деревне. Беспартийные председатели колхозов, бригадиры, учителя, агрономы, колхозники — мастера высоких урожаев, стахановцы-животноводы — это люди, опираясь на которых передовые сельские партийные организации творят буквально чудеса. Огромную помощь этот актив может оказать коммунистам и в агитационной работе. Большую силу представляет колхозный комсомол — боевой помощник партийных организаций. Сил в деревне много! И примечательно то, что силы эти растут с каждым днем. И если находятся в сельских районах еще такие руководители, которые жалуются на нехватку агитаторов, то происходит это только потому, что эти руководители оторваны от беспартийного актива, не связаны с ним.

Основная беда многих сельских райкомов и первичных парторганизаций состоит в том, что они слабо руководят сельскими агитаторами, не направляют их деятельность, плохо помогают им. Толковый конструктивный доклад, све-

временная информация, консультация по наиболее важным вопросам текущего момента, живой обмен опытом агитационной работы — все это пока довольно редкое явление во многих районах. Силы для постоянной и квалифицированной работы с агитаторами в районах, при желании, всегда найдутся. Секретари райкома, районные работники, районный актив, как бы они ни были загружены другими делами, могут и обязаны найти время и для своих выступлений в массах, и для руководства сельскими агитаторами. **Районные работники должны быть первыми пропагандистами в селах и деревнях**, первыми воспитателями пивозых агитаторов.

Очень важно позаботиться о снабжении колхозных беседчиков, доглядчиков, чтецов газетами, журналами, литературой, справочными материалами. В печати публикуются потрясающие человеческие документы о зверствах фашистских мерзавцев во временно занятых ими советских районах. Об этом должны знать все советские люди. В газетах печатаются материалы об исключительном бесстрашии советских воинов на фронтах войны и партизан в тылу врага. О них надо рассказать всем колхозникам. Но как часто сельский агитатор бывает лишен этой возможности только потому, что тот, кто призван снабжать его таким материалом, проявляет лень, неповоротливость. Дело чести райкомов — **превратить каждый сельский клуб, каждую избучитальню в настоящий боевой агитпункт**, где колхозники всегда смогут найти свежую газету, послушать по радио последние сообщения Советского Информбюро, узнать обо всем, чем живет наша страна. Необходимо уредить работу местных радиоузлов, отремонтировать радиоточки, наладить регулярную передачу по радио сообщений Советского Информбюро и важнейших материалов из центральной печати. Раз это будет куда ценнее, чем десятки пространственных резолюций «об оживлении агитработы», виснувших часто в воздухе.

Сельские парторганизации вправе рассчитывать на известную помощь городских коммунистов. Городские партийные организации обязаны систематически посылать

в села лучших своих пропагандистов и агитаторов. Они более опытные в искусстве большевистской агитации и могут многому научить колхозных агитаторов.

Сила большевистской агитации в ее действенности. Слово агитатора подымает советских людей на самоотверженный труд во имя разгрома лютого врага. Сельские агитаторы несут в массы слова великого Сталина, обращенные к колхозникам и колхозницам. Деревня отвечает на призыв вождя конкретными делами. Агитаторы напоминают колхозникам об их обязанностях перед родиной и фронтом. И с помощью агитаторов колхозники ищут и находят новые дополнительные резервы для увеличения производства продовольствия и сельскохозяйственного сырья. Агитаторы разоблачают лодырей, людей, работающих недобросовестно, и они под воздействием коллектива честных тружеников исправляются. Агитатор помогает колхозникам пресекать вражеские провокационные слухи, вылавливать агентов врага, призывая к повышению бдительности. Надо брать провокаторов за шиворот и привлекать к строгой ответственности! Агитатор не проходит мимо упущений в военной работе, мобилизуя колхозников на укрепление обороны своего села, своей деревни. Таких агитаторов у нас — тысячи. Таими вожаками масс, людьми, у которых за словом следует боевое дело, должны быть все сельские агитаторы — партийные и непартийные.

На собраниях партийного актива и пленумах ЦК компартий союзных республик, крайкомов и обкомов, обсуждавших мероприятия по выполнению указаний товарища Сталина, сделанных им в выступлениях в октябрьские дни, резкой критике были подвергнуты серьезные недостатки в агитационной работе, в частности на селе. Следует пожелать, чтобы все партийные организации с присущей большевикам энергией быстрее исправили эти недостатки. Надо поднять большевистскую агитацию в колхозной деревне до уровня требований военного времени, подчлвив всю агитацию делу разгрома немецкого фашизма — самого злейшего врага советского крестьянства, всех народов СССР.

(Передовая „Правды“ за 4 декабря).

## В ОТВЕТ НА ПРИЗЫВ ВОЖДЯ

После изучения доклада товарища Сталина о XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции колхозники сельхозартела «Красный восход», Малиновского сельсовета, стали активно вносить деньги в счет уплаты сельскохозяйственного на-

лога, страховых и других государственных платежей.

Они уже полностью рассчитались с государством по сельхозналогу и страховым, а сейчас активно вносят деньги в счет подписки на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Н. Пещерина.

У К А З

## Президиума Верховного Совета СССР

### Об отсрочке выборов в Верховный Совет СССР

Ввиду обстоятельств военного времени отложить на год выборы в Верховный Совет СССР.

Продлить на означенный срок полномочия Верховного Совета СССР первого созыва.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРНИН.

5 декабря 1941 года.

## ДЕКЛАРАЦИЯ

### Правительства Советского Союза и Правительства Польской республики о дружбе и взаимопомощи

В результате переговоров, происходивших в течение 3-го и 4-го декабря с. г. в Москве, между Председателем Совета Народных Комиссаров СССР товарищем П. В. Сталиным и Народным Комиссаром Иностранных Дел тов. В. М. Молотовым — с одной стороны, и Председателем Совета Министров Польской республики генералом г. Вл. Сикорским и Послом Польской республики в СССР г. Ст. Кот — с другой стороны, 4-го декабря подписана Декларация Правительства Советского Союза и Правительства Польской республики о дружбе и взаимопомощи.

Декларацию подписали: по уполномочию Правительства СССР тов. П. В. Сталин, а за Правительство Польской республики г-н Вл. Сикорский.

При подписании Декларации присутствовали со стороны СССР гг. В. М. Молотов, Г. М. Маленков и другие, а со стороны Польской республики — Посол Польской республики в СССР г-н Кот, генерал Андерс, генерал Шишко-Богущ, полковник Озулицкий и другие.

Ниже приводится текст Декларации:

## ДЕКЛАРАЦИЯ

### Правительства Советского Союза и Правительства Польской республики о дружбе и взаимной помощи

Правительство Советского Союза и Правительство Польской республики, исполненные духом дружеского согласия и боевого сотрудничества, заявляют:

1. Немецко гитлеровский империализм является злейшим врагом человечества, — с ним невозможен никакой компромисс.

Оба государства, совместно с Великобританией и другими союзниками при поддержке Соединенных Штатов Америки будут вести войну до полной победы и окончательного уничтожения немецких захватчиков.

2. Осуществляя договор, заключенный 30 июля 1941 года, оба правительства окажут друг другу во время войны полную военную помощь, а войска Польской республики, расположенные на территории Советского Союза, будут вести войну с немецкими разбойниками рука об руку с советскими войсками.

В мирное время основой их взаимоотношений будут доброе соседское сотрудничество, дружба

и обоюдное честное выполнение принятых на себя обязательств.

3. После победоносной войны и соответственного наказания гитлеровских преступников задачей союзных государств будет обеспечение прочного и справедливого мира. Это может быть достигнуто только новой организацией международных отношений, основанной на объединении демократических стран в прочный союз. При создании такой организации решающим моментом должно быть уважение к международному праву, поддержанному коллективной вооруженной силой всех союзных государств. Только при этом условии может быть восстановлена Европа, разрушенная германскими варварами, и может быть создана гарантия, что катастрофа, вызванная гитлеровцами, никогда не повторится.

По уполномочию  
Правительства Советского  
Союза  
И. СТАЛИН.

За Правительство  
Польской республики  
Вл. СИКОРСКИЙ.



# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

## Утреннее сообщение 6 декабря

В течение ночи на 6 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

\* \* \*

Часть тов. Орлова, действующая на одном из участков Западного фронта, за один день боевых действий уничтожила 20 немецких танков и батальон вражеской пехоты, захватила 4 станковых пулемета, 4 миномета, 12 автомашин и много других трофеев. На другом участке фронта бойцы тов. Лизюкова уничтожили 8 танков, несколько орудий, истребили свыше двух батальонов вражеской пехоты и захватили 10 станковых пулеметов, 4 миномета и другое вооружение.

\* \* \*

Часть тов. Шелетова, действующая на одном из участков Южного фронта, в одном бою уничтожила 5 немецких танков, 2 минометные батареи и захватила большой склад боеприпасов противника.

\* \* \*

Экипаж танка младшего лейтенанта тов. Ермолаева в одном бою уничтожил 5 противотанковых пушек, разрушил вражеский ДЗОТ, два блиндажа и истребил роту пехоты противника.

\* \* \*

Смелое нападение на фаши-

стов совершил неподалеку от города Орла партизанский отряд тов. З. Бойцы отряда взорвали мост через реку Н. Вскоре у переправы скопилось 15 автомашин с боеприпасами и различным военным снаряжением. Выдвинув пулеметы к опушке леса, партизаны открыли по противнику сильный огонь. В это время ударили бойцы отряда, зашедшие во фланг врага. В результате двухчасового боя противник потерял убитыми и ранеными до 45 человек. Партизанам достались многочисленные трофеи. Автомшины и груз сожжены. 25 ноября на железнодорожной станции С. партизаны взорвали 3 цистерны с бензином. Возникший пожар уничтожил несколько складов с военным снаряжением немцев.

\* \* \*

Все шире развертывается патристическое движение в Югославии. Многочисленные партизанские отряды успешно истребляют немецких оккупантов. 26 ноября южнее Белграда крупный партизанский отряд разбил наголову роту итальянских стрелков. Упорные бои развернулись западнее города Прибой. Итальянцы пустили в ход авиацию и артиллерию. Несмотря на это, партизаны разгромили свыше батальона фашистов и заняли ряд населенных пунктов. От немец-

ких и итальянских оккупантов освобождена значительная территория.

\* \* \*

Трудящиеся Свердловской области самоотверженным трудом помогают Красной Армии истреблять фашистских захватчиков. Знатный буржик Красногвардейского рудника Цларин Якин вырабатывает свыше 8 норм в смену. Коллектив железного рудника горы Высокой в условиях сильных морозов дал в три с половиной раза больше руды, чем за такое же время в прошлом году. На 18 процентов перевыполняет план мастер отражательной печи Красноуральского завода тов. Сабенин. Смена волочильщиков тов. Нечипоренко Первоуральского новотрубного завода на 10 дней раньше срока закончила ноябрьскую программу. Предложение рационализатора одного из уральских заводов тов. Королькова ускорило расточку одной ответственной детали в три раза.

Успешно работают и уральские колхозники. В артели имени Сталина Красноволинского района намолачивают за день 100 центнеров зерна вместо 70 по плану. Члены колхоза «Передовик» Тугулымского района сдали в фонд обороны СССР 50 центнеров хлеба, 5 голов крупного рогатого скота и много птицы.

сами и другими военными грузами, 3 трактора, 7 минометов, 8 пулеметов, и много снарядов и патронов.

\* \* \*

Немецкие захватчики строят бараки и землянки, чтобы укрыться от зимней стужи. Партизанские отряды, действующие в тылу врага на Калининском направлении фронта, выкуривают немцев из их убежищ. Бойцы отряда тов. П. 27 ноября ночью окружили поселок, который построили фашисты недалеко от фронта, и подожгли его. Немцы, выкаивавшие из горящих барачков, попадали под меткий огонь партизан. В течение часа славные патристы истребили 38 немецких солдат.

Отлично действуют партизаны-снайперы из отряда, где командиром тов. К. Из укрытий они поражают немецких солдат, водителей автомашин, выводят из строя бронейными пулями автоцистерны с горючим. За два дня партизаны убили 19 солдат и 4 офицера, уничтожили 4 автоцистерны с горючим и 2 бронемашины. Партизанский отряд тов. Н. за несколько дней уничтожил 7 автомашин с боеприпасами и продовольствием.

\* \* \*

Трудящиеся Омской области самоотверженным трудом помогают Красной Армии истреблять немецко-фашистских захватчиков. Коллектив Тюменского завода имени Кирова досрочно выполнил годовую производственную программу. Успешно выполнили годовые задания Омская картографическая фабрика, паровозо-

вагоно-ремонтный завод и другие предприятия. Замечательные образцы трудового героизма показывают рабочие паровозо-вагоно-ремонтного завода. Стахановец Алексеев выполняет по 6—8 норм за смену. Работая на трех станках, токарь Стрилин выполняет нормы на 700—800 процентов. Стахановец завода, где директором тов. Лукин, Алексей Ростов работает за шестерых.

Колхозники области дают для Красной Армии и страны много сельскохозяйственных продуктов. Колхоз «Искра», Карачинского района, продал государству 18 тыс. пудов хлеба и, кроме того, внес в фонд обороны СССР 1.800 пудов зерна. Колхоз им. Сталина, Шарбатинского района, продал государству 14 тыс. пудов зерна и 2.400 пудов внес в фонд обороны страны. Колхоз «Степь», Русско-Полянского района, выполнив план хлебосдачи, продал государству 6 тыс. пудов зерна. Полученные деньги колхозники внесли в фонд обороны. Колхозы Полтавского района откармливают для Красной Армии 1.400 свиней. Колхозы Яранского сельсовета, Нижне-Павловского района, досрочно рассчитавшись с государством, сдали в фонд обороны 2.400 пудов хлеба, 72 пуда мяса и оставили на откорм для Красной Армии 50 свиней. Трудящиеся Омской области внесли в фонд обороны страны около 14 млн. рублей наличными и больше чем на 19 млн. рублей облигаций государственных займов.

# РАЗВЕРНУТЬ ПОДГОТОВКУ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

В своем докладе о XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции товарищ Сталин призывал всех колхозников работать на своих полях, не покладая рук, давать фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности.

И наше колхозное крестьянство с большим воодушевлением выполняет эти указания вождя, снабжает нашу героическую Красную Армию всем необходимым, ибо оно знает, что чем больше мы дадим фронту и стране сельскохозяйственных продуктов, тем скорее будет наша победа над врагом—немецким фашизмом.

Но чтобы давать фронту и стране больше продуктов сельского хозяйства, надо изо дня в день повышать урожайность наших полей и продуктивность животноводства.

Для повышения же урожайности полей мы сейчас уже должны готовиться к весеннему севу 1942 года и провести его на высоком агротехническом уровне.

Для получения высокого урожая в будущем году уже сейчас надо провести ряд агротехнических мероприятий. К числу этих мероприятий надо отнести работы по снегозадержанию, что вызывается наличием небольшого снежного покрова и сильным сдуванием его. Эта работа имеет особо важное значение для повышения урожая озимой пшеницы, клевера, ввиду слабого развития их с осени.

Решающее значение в деле повышения урожайности имеет удобрение. Поэтому сейчас надо обратить самое серьезное внимание на заготовку и вывозку в поле местных удобрений—навоза, торфа, золы и т. д.

Для увеличения количества навоза надо использовать имеющуюся в колхозах солому и в первую очередь собрать и использовать оставшуюся в поле. Ни в коем случае нельзя оставлять солому в поле до весны, ибо это будет способствовать появлению сорных трав, сельскохозяйственных грызунов, кроме того будет затрудняться обработка почвы тракторами и другими машинами.

В нашем районе есть достаточное количество залежей торфа. Сейчас же надо организовать добычу его и вывозку на поле.

Руководству колхозов необходимо принять меры по расстановке в соответствующих местах тары для сбора золы. Наряду со всем населением в этом деле должны

принять активное участие школьники.

Многие колхозы уже закончили все сельскохозяйственные работы этого года. Не упуская драгоценного времени, они должны сейчас же переключиться на подготовку к весеннему севу. Надо организовать вывоз навоза в поле, засыпку, сортирование и проверку на всхожесть и влажность семенного материала. Особое внимание надо обратить на семена проса, гороха и вики, ибо они из-за плохих условий уборки в отдельных случаях имеют исключительно высокую влажность. Начавшиеся морозы могут сказаться на их всхожести.

Чтобы сохранить высокое качество семян этих культур, надо организовать просушку их, используя для этого незаселенные дома, или в крайнем случае можно раздать их колхозникам для домашней сушки. Влажность семян надо довести до 15—16 процентов.

За семенами других культур (овес, пшеница и другие) необходимо вести повседневное наблюдение и в случае нагревания их немедленно приступить к перелопачиванию или рассыпанию.

Самое серьезное внимание следует обратить сейчас на хранение семенного картофеля.

Больше внимания надо обратить и на сохранение семенников овощей. Обычно в колхозах их сваливают в кучи, не пересыпая песком. При таком хранении многие из них уже сейчас начинают прорастать, а ко времени высадки они потеряют все жизненные импульсы и погибнут.

Нельзя забывать сейчас и вопрос о подготовке кадров. Кадры должны готовить не только МТС, по необходимым для них специальностям (трактористы, комбайнеры и т. п.), но необходимо вовлечь в агротехнику широкие массы колхозников, привлекая к этому делу учащихся старших классов. Для этого райзот совместно с роно должны разработать план и программу проведения лекций по основным вопросам сельскохозяйственного производства.

Только при условии своевременной и внимательной подготовки семенного материала, заготовки удобрений, подготовки кадров и выполнения других мероприятий можно обеспечить получение высокого урожая в будущем, 1942 году.

**Н. Нустов**, старший агроном Слободской МТС.

## В НАРСУДЕ

Народным Судом Работянского района за невыполнение государственных обязательств осуждены:

1. Мионов Алексей Михайлович из колхоза «Маяк» за невыполнение государственных поставок картофеля—к штрафу в 60 рублей.

2. Носов Поликарп Федорович из колхоза «Молния» за невыполнение государственных поставок картофеля—к штрафу в 140 рублей.

3. Косырев—председатель кол-

хоза «Молния»—за нарушение постановления ЦК ВКП(б) и СНК о выдаче аванса на трудодни—к 1 году принудительных работ.

4. Юрасов Иван Иванович из дер. Луговой Борок за невыполнение молокопоставок—к штрафу в 50 рублей.

5. Максимов Тихон Степанович из колхоза «Память Степана Разина» за невыполнение мясопоставок—к штрафу в 163 рубля.

**Зам. отв. редактора И. Дрозд.**